Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 1-ый квартал 2010 года


За 1 квартал 2010 года было проведено два заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, одно из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 12 представителей предприятий и 6 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа руководителей 6 вызывались повторно, 7 не явились.


За рассматриваемый период было расторгнуто два договора аренды, документы переданы в суд для взыскания задолженности. Две организации погасили задолженность после уведомления о вызове на комиссию. Представителями шести организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о полном или частичном погашении задолженности. В отношении четырёх организаций комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию, в отношении пяти организаций рекомендовать погасить задолженность в установленные сроки.


В I квартале 2010 года в Комитет финансов поступило одно заявление о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей.
В соответствии с Положением о порядке предоставления рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений, утвержденного постановлением Администрации от 01.09.2009 № 1491, комиссией было принято решение предоставить рассрочку арендных платежей.

Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 2-ой квартал 2010 года


За 2-ой квартал 2010 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 14 представителей предприятий и 8 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа руководителей 5 вызывались повторно, 13 не явились.

За рассматриваемый период комиссией принято решение о расторжении договоров аренды в отношении 9 организаций. Две организации погасили задолженность после уведомления о вызове на комиссию. В отношении 5 организаций комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию в прокуратуру города, 6 организациям рекомендовано погасить задолженность в установленные сроки.

Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 3-ий квартал 2010 года

Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Сосновоборского городского округа в Администрации систематически проводятся заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. За 3-й квартал 2010г. было проведено два заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 10 предприятий и 8 индивидуальных предпринимателей. Из общего числа руководителей 8 вызывались повторно, 9 не явились.


По итогам заседания комиссии в отношении неплательщиков проводится претензионная работа, расторгаются договоры аренды, проводится работа по взысканию задолженности в судебном порядке.

 Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 4-й квартал 2010 года

За 4-й квартал 2010 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 17 представителей предприятий и 7 индивидуальных предпринимателей.  Из общего числа руководителей 9 вызывались повторно, 19 не явились.

За рассматриваемый период в Комитет финансов поступило 1 заявление о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей, по которому было принято положительное решение.

В 4-м квартале 2010 года был рассмотрен вопрос по недопущению выплаты заработной платы в размерах ниже величины прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня. На комиссию было вызвано только одно предприятие (ООО «Мясо-консервный цех» - допустило выплату заработной платы ниже минимальной за 1 полугодие 2010 года, ср.зарплата на 1 чел. – 4000 руб.). Как сообщило ИФНС по г.Сосновый Бор - неправильный расчет минимальной заработной платы по предприятиям вытекает из некорректного подсчета среднесписочной численности работников на предприятиях. В связи с чем, оказалось невозможным вызвать на комиссию по неплатежам большего количества предприятий по этому вопросу. Приглашенному предприятию рекомендовалось правильно предоставлять данные по численности работающих.

Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 2010 год

Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Сосновоборского городского округа в Администрации за 2010 год систематически проводились заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам.

На заседания комиссии приглашались представители средств массовой информации: пресс-центра Администрации, газеты «МАЯК». Материалы о работе комиссии публиковались в газете «МАЯК», информация транслировалась по радио «Балтийский берег».

За 2010 год было проведено 10 заседаний комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, два из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 58 представителей предприятий и 33 индивидуальных предпринимателя. Из общего числа руководителей 22 вызывались повторно (13 предприятий и 9 индивидуальных предпринимателей), 53 не явились (31 предприятие и 22 индивидуальных предпринимателя).
За отчетный период комиссией по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам в 2010 году были проведены следующие мероприятия:

1. рассмотрение вопросов погашения налогоплательщиками – юридическими и физическими лицами задолженности по платежам в бюджет Сосновоборского городского округа.

За период работы комиссии по вышеуказанным предприятиям задолженность

- по арендной плате за помещения снизилась с 19 720 018,27 руб. до 15 578 454,59 руб. или на 21,0 %;

- по арендной плате за земельные участки снизилась с 3 539 991,72 руб. до 3 127 669,55 руб. или на 11,6 %;

- по налоговым платежам увеличилась с 16 278 тыс.руб. до 22 563 тыс.руб. или на 38,6 % (по НДФЛ с 3116 тыс.руб. до 5738 тыс.руб. или на 84,1%, по налогу на имущество физических лиц с 752 тыс.руб. по 1336 тыс.руб. или на 77,7%, по транспортному налогу  с 7240 тыс.руб. до 9469 тыс.руб. или на 30,8%, по ЕНВД на 18,7%, по земельному налогу на 14,9%);

- в Управление пенсионного фонда увеличилась с 2 034,96 тыс.руб. до 2 551,14 тыс.руб. или на 25,4%.

2. рассмотрение вопросов по недопущению выплаты заработной платы в размерах ниже величины прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня.

На комиссию было вызвано только одно предприятие (ООО «Мясо-консервный цех» - допустило выплату заработной платы ниже минимальной за 1 полугодие 2010 года, ср.зарплата на 1 чел. – 4000 руб.). 

Как сообщило ИФНС по г.Сосновый Бор - неправильный расчет минимальной заработной платы по предприятиям вытекает из некорректного подсчета среднесписочной численности работников на предприятиях. В связи с чем, оказалось невозможным вызвать на комиссию по неплатежам большего количества предприятий по этому вопросу. Приглашенному предприятию рекомендовалось правильно предоставлять данные по численности работающих.

3. рассмотрение вопроса по непоступлению НДФЛ в местный бюджет.

Рассмотрение этого вопроса на комиссии было в связи с письмом Комитета финансов ЛО от 22.07.10 №03-11/1 о том, что в соответствии с информацией Управления Федеральной налоговой службы по Ленинградской области есть перечень налоговых агентов, не перечисляющих в бюджет налог на доходы физических лиц в 2010 году.

На комиссию было вызвано 8 предприятий. Как выяснилось, приглашенные предприятия хозяйственную деятельность давно не ведут, но с учета в налоговых органах не сняты.

4. рассмотрение вопросов по предоставлению отсрочек и рассрочек по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков.

За 2010 год в Комитет финансов поступило 8 заявлений о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей. В положительную сторону было принято решение по трем заявлениям, по двум было отказано в предоставлении рассрочки, 3 заявления находятся в работе в связи с тем, что руководители организаций не предоставили все необходимые документы, на основании которых можно было сделать заключение.

На официальном портале муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области в разделе «финансы», подразделе «комиссия при Администрации Сосновоборского городского округа по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам» ежеквартально в течение 2010 года были размещены итоги работы комиссии, а также списки должников - физических лиц, имеющих задолженность по налогу на имущество и по транспортному налогу.
Информация 

о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам
за 1 полугодие 2011 года


За 1 полугодие 2011 года было проведено шесть заседаний комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, два из которых были проведены в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего был вызван 41 представитель предприятий, 15 индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо. Из общего числа руководителей 12 вызывались повторно, 32 не явились.

За рассматриваемый период один индивидуальный предприниматель и одно предприятие погасили задолженность после уведомления о вызове на комиссию. Представителями двенадцати организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о частичном погашении задолженности. В отношении 13 организаций комиссией было принято решение о повторном вызове на комиссию.

За отчетный период было подписано соглашение о взаимодействии Межрайонной ИФНС России №8 по Ленинградской области, Администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области и Комитета финансов администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, а также принято новое постановление Главы администрации Сосновоборского городского округа от 19.04.2011 № 674 «Об образовании комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам».


В I полугодии 2011 года в Комитет финансов поступило четыре заявления о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей.
В соответствии с Положением о порядке предоставления рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений, утвержденного постановлением Администрации от 01.09.2009 № 1491 (с изм. от  14.07.2011 № 1212), комиссией в положительную сторону было принято решение по трем заявлениям.

За отчетный период в результате проведенных комиссией мероприятий сумма задолженности по вызываемым должникам по арендной плате за помещение снизилась на 607,23 тыс.руб. или на 15,1%, по арендной плате за землю снизилась на 1 577,55 тыс.руб. или на 22,3%, по налоговым платежам на 6 450,42 тыс.руб.

