
Итоги работы инициативной группы проекта «Я планирую бюджет» в 2013 году
Комитет финансов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области сообщает, с апреля этого года в нашем городе стартовал пилотный проект «Я планирую бюджет». 
Главными задачами проекта являются:

1. Вовлечь граждан в диалог с городскими властями по поводу бюджетного процесса;
2. Повысить бюджетную грамотность, уровень участия в городской жизни, общие

навыки коммуникации граждан и власти, а также уменьшить недоверие к власти и

привлечь к работе с ней новых людей;
3. Способствовать формированию будущего депутатского корпуса путем обучения

граждан основам бюджетного процесса и муниципального управления.

В течение полугода граждане, в составе инициативной комиссии, пожелавшие участвовать в проекте, обсуждали, на какие цели можно распределить часть бюджетных средств муниципального образования Сосновоборский городской округ.
Итогом дискуссий стало – решение о строительстве спортивной детской площадки  с тренажерами круглогодичного использования на свободной территории вдоль улицы Ленинградской, от дома 66 к дому 70 с последующим включением заявки инициативной группы в сводную заявку главного распорядителя бюджетных средств и представление в комитет финансов Сосновоборского городского округа для согласования на комиссии по формированию бюджета на 2014 год. 
На текущий момент отделом капитального строительства администрации Сосновоборского городского округа  подготавливается бюджетная заявка проектно-сметной документации строительства комплексной детско-спортивной площадки круглогодичного использования».

