«Информация о результатах проверок, проведенных комитетом финансов Сосновоборского городского округа  за 2016 год»
В соответствии с пунктом 80  постановления администрации от 18/02/2014 № 319 «Об утверждении Порядка осуществления комитетом финансов Сосновоборского  городского округа полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Сосновоборского городского округа» (с внесенными изменениями от 23.12.2016 № 2879) комитет финансов  Сосновоборского городского округа представляет результаты проведенных проверок на основании квартальных и полугодовых планов мероприятий на 2016 год.
В рамках контрольной деятельности сектора финансового контроля Комитета финансов за 2016 год проведено 19 контрольных мероприятий, из них: 

1) 6 плановых проверок финансово- хозяйственной деятельности объектов финансового контроля: 

- Сосновоборский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства;

- МБОУ ДО «ДДЮТиЭ «Ювента»;

- СМБУ «Спецавторанс»;

- КУМИ Сосновоборского городского округа;
- МБОУ «СОШ № 3»;

- МБДОУ «Центр развития ребенка № 19».
2) 11 плановых проверок по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг:

- МБУ «Телерадиокомпания «Балтийский Берег»;

- МБОУ ДО «ДДЮТиЭ «Ювента»;

- МБОУ «СОШ № 6»;

- МБДОУ «Центр развития ребенка № 15»;

-МБУ «Центр информационного обеспечения градостроительной деятельности Сосновоборского городского округа»;

- МБУДО «СДШИ им. О.А. Кипренского»;

- МБДОУ "СДШИ "Балтика";

- МБОУ "СОШ № 2";

- МБУК "Сосновоборский городской музей";

- МБДОУ «Детский сад № 18»;

- СМБУК «Городской театральный центр «Волшебный Фонарь».

3)   1 внеплановая проверка  устранения нарушений, выявленных  в результате проведенного контрольного мероприятия:

        - Сосновоборский муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства.

4) 1 внеплановое контрольное  мероприятие на основании потупившей информации о нарушении Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

- МБДОУ «Детский сад № 18».

Контрольная деятельность осуществлялась в соответствии с планами контрольных мероприятий утвержденными председателем комитета финансов.
    Общая сумма  проверенных средств составила – 306 819 040,48 рублей.  Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

 В адрес руководителей учреждений с целью устранения нарушений, недостатков и принятия мер по недопущению выявленных нарушений направлено 13 предписаний и 3 представления председателя комитета финансов.

    В 2016 году составлен протокол об административном  правонарушении  в отношении Пыльцыной Светланы Евгеньевны, протокол  составлен на основании обращения  председателя  финансово-контрольной комиссии о представлении  недостоверной годовой бюджетной отчетности.   
На основании материалов проведенных проверок по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг  направленных  в Контрольно-ревизионный комитет губернатора Ленинградской области, в соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 23.66 Федерального закона от 30.12.2001 № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», Контрольно-ревизионный комитет вынес постановление о наложении административного штрафа об административном правонарушении в отношении СМБУК «Городской театральный центр «Волшебный Фонарь».

