Отчет
о достигнутых значениях показателей результативности предоставления субсидий из средств областного бюджета Ленинградской области и федерального бюджета бюджету Сосновоборского городского округа Ленинградской области 
на реализацию мероприятий государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области»

в 2016 году

В рамках реализации мероприятий государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», направленных на повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, бюджету Сосновоборского городского округа в 2016 году выделены субсидии из федерального бюджета в размере 115,77 тысяч рублей и бюджета Ленинградской области в размере 317,13 тысяч рублей.
В соответствии с Соглашением от 22.08.2016 №236, заключенным между Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области и администрацией Сосновоборского городского округа, в целях софинансирования предоставленных субсидий, в муниципальной  программе «Медико-социальная поддержка отдельных категорий граждан в Сосновоборском городском округе на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации  Сосновоборского городского округа от 16.10.2013 №2597 (с изменениями), предусмотрены средства бюджета Сосновоборского городского округа в размере 48,1 тысяч рублей на организацию мероприятий по приспособлению для доступа инвалидов здания и территории  муниципального автономного учреждения «Комплексный центр реабилитации и социального обслуживания населения «Надежда».
Указанные средства в общем объеме направлены на реализацию подпункта 2.1.2 «Организация мероприятий по приспособлению для доступа инвалидов стационарных и полустационарных учреждений социального обслуживания» плана мероприятий подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области».

В результате произведенных в соответствии с планом работ на территории МАУ «Центр «Надежда» выполнено благоустройство и организация мест отдыха инвалидов  - выделено место отдыха, произведен ремонт подходов к объекту, уложена тротуарная плитка, установлена скамейка. Технические задания на указанные виды работ выполнены  в соответствии с требованиями СНиП 35-01-2001. Технические задания и сметные расчеты на указанные виды работ прошли экспертизу в специализированной экспертной организации ООО «СтройТехЭкспертиза».

Выполнение мероприятий для решения задачи по формированию условий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к приоритетным объектам и услугам в сфере социальной защиты, позволяет достичь целевому показателю «доля приоритетных объектов, доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения в сфере социальной защиты, в общем количестве приоритетных объектов в сфере социальной защиты», запланированного уровня.
В результате реализации мероприятий, направленных на формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов, показатель социальной эффективности программы практически выполнен – реконструирована зона отдыха для инвалидов.

Целевые показатели за отчетный период  выполнены в полном объеме. Степень решения задач и достижения целей путем сопоставления фактически достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) программы и их плановых значений равна 100%. 
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