

Информация
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка расходов бюджета, направленных на содержание органов местного самоуправления, в целях обеспечения соблюдения установленных нормативов формирования, указанных расходов на 2018 год».

на объекте: Комитет финансов администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области (далее – Комитет финансов  Сосновоборского городского округа, комитет).
Период проведения контрольного мероприятия: согласно распоряжению от 9.04.2018 года № 8-р с  9.04.2018 года по 30.04.2018.
Проверяемый период деятельности: 2018 год. 
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета, направляемые на содержание органов местного самоуправления  муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области.
По результатам контрольного мероприятия установлено.
Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Сосновоборский городской округ на 2018 год, предусмотренные решением о бюджете на 2018 год, определены в сумме  224 091,5 тыс. руб., что составляет  21,7 % от суммы налоговых доходов (224 091,5/1 031 177,86055*100%).
При формировании бюджета на 2018 год, предельные объемы расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования Сосновоборский городской округ на 2018 год в общей сумме налоговых доходов бюджета муниципального образования (21,7%) не превышают установленного Постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2017 года №650 значения норматива расходов - 25,4%. Нарушений не установлено.
По результатам контрольного мероприятия   финансово – контрольной комиссией дано предложение о рассмотрении вопроса о внесении  изменений в  Положение о ежемесячных и иных дополнительных выплатах лицам, замещающим муниципальные должности, должности муниципальной службы, должности, не являющиеся должностями муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновоборского городского округа и о порядке формирования фонда оплаты труда указанных лиц, утвержденным решением совета депутатов от 25.05.2011 № 44 (с изменениями).
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