
Текстовая часть доклада 

главы администрации
муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа

за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Общая характеристика муниципального образования

В настоящее время Сосновоборский городской округ является энергетической базой Ленинградской области – атомградом, где ведущая роль принадлежит атомной энергетике. В 2007 году в соответствии с федеральной целевой программой развития атомной энергетики началось строительство замещающих мощностей Ленинградской атомной станции, что определило перспективу развития города на несколько десятилетий.

В 2016 году в основу развития города положено продолжение реализации важнейших для города инвестиционных проектов Госкорпорации «Росатом» по реконструкции Ленинградской атомной станции и строительству замещающих мощностей ЛАЭС.
В 2009 году была разработана администрацией округа и утверждена решением совета депутатов округа от 22.09.2009 № 99 Концепция социально-экономического развития округа до 2020 года. 
В соответствии с изменениями в системе стратегического планирования согласно федеральному закону от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» был разработан и утвержден решением совета депутатов округа от 26.12.2014 № 59 План мероприятий на 2014-2020 годы по реализации стратегии – концепции социально-экономического развития округа до 2020 года.

Решением от 28.10.2015 № 154 совет депутатов Сосновоборского городского округа утвердил Положение о стратегическом планировании в округе, определяющее систему документов стратегического планирования. В соответствии с этим Положением в округе разработаны долгосрочный прогноз социально-экономического развития на 2016-2021 годы и бюджетный прогноз на 2017-2022 годы.

В 2017 году планируется разработать стратегию социально-экономического развития Сосновоборского городского округа до 2030 года.
Экономическое развитие  (показатели 1-8)

Краткая характеристика отрасли
В 2016 году по сравнению с уровнем 2015 года наблюдается снижение оборота крупных и средних предприятий округа на 6 %, с 74,0 до 69,6 млрд. руб.

В разрезе отраслей динамика объема производства носит разнонаправленный характер: если в целом по промышленности объем производства продукции вырос и составил 105,2 % от уровня прошлого года, то в обрабатывающих производствах он снизился и составил 89,8 %, в строительстве – 60,5 %, в науке – 90,3 %. 

Выработка электроэнергии – основного вида продукции округа – в натуральном выражении увеличилась на 2,9 % к уровню предыдущего года.

В структуре оборота, как и в предыдущие годы, преобладает энергетика – 54,6 %, на втором месте строительство – 16,1 %, научные исследования и разработки на третьем месте – 7,8 %, четвертое место занимает розничная торговля – 6,9 %, затем оптовая торговля – 5,1 %, обрабатывающие производства – 3,6 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий округа за 2016 год составил 60 млрд. 672 млн. руб. или 91,4 % к уровню 2015 года. Структура отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами аналогична структуре оборота, за исключением торговли, удельный вес собственных услуг которой в общем объеме продукции, работ и услуг округа незначителен.
Инвестиции
Инвестиции в нефинансовые активы за 2016 год по крупным и средним организациям-инвесторам составили 44 млрд. 692 млн. руб., или 122,4 % к уровню аналогичного периода предыдущего года. Динамика объема инвестиций в последние годы положительная и определяется объемами работ по строительству новых энергоблоков ЛАЭС.  По общему объему инвестиций Сосновоборский городской округ на протяжении ряда лет занимает лидирующие позиции в области.

В общем объеме инвестиций преобладают инвестиции в производственные виды деятельности (более 90 % общего объема инвестиций по округу), из них основной объем составили средства АО «Концерн Росэнергоатом», вложенные в два инвестиционных проекта, реализуемых на территории Сосновоборского городского округа: модернизация действующей Ленинградской атомной станции и строительство замещающих мощностей ЛАЭС.

Инвестиции в непроизводственные виды деятельности составили 1201,7 млн. руб., или 203,5 % к уровню аналогичного периода предыдущего года. Наибольший удельный вес – 73,0 % или 876,7 млн. руб. составили инвестиции организаций науки и научного обслуживания.

Среди объектов коммунально-бытового и социального назначения за 9 месяцев                    2016 года необходимо отметить строительство внутриквартальных проездов с канализационными и водопроводными сетями квартала ИЖС в районе ГК «Искра», строительство и реконструкцию сетей уличного и внутриквартального освещения, распределительных газопроводов, комплексное благоустройство дворовой территории на ул. Молодежной, реконструкцию Копорского шоссе, устройство велосипедной трассы по                       ул.Ленинградской.

Ввод жилья за текущий год составил 124 квартиры или 10,8 тыс.кв.м, в аналогичном периоде предыдущего года было введено 1091 квартира или 65,3 тыс.кв.м жилья.

Перспективы привлечения инвестиций на последующий период в первую очередь связаны с продолжением работ на строительстве новых энергоблоков ЛАЭС.
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс Сосновоборского городского округа представлен следующими формами хозяйствования производителей сельскохозяйственной продукции: 

- в производстве овощей в защищенном грунте осуществляет деятельность одно предприятие, относящееся к категории «средние» – АО «Агрофирма «Роса»;
- рыбоводством занимается малое предприятие - ООО «Рыбная Федерация».

Объем сельскохозяйственного производства в категории «крупные и средние» предприятия за 2016 год в денежном выражении составил 93,5 % к уровню  прошлого года  - 165,7 млн.руб.

В течение отчетного периода произведено 1955 тонн овощей, что составляет 82,2 % от уровня достигнутого в прошлом году. Реализовано 1930 тонн овощной продукции, что составляет  83,6 % к уровню 2015 года. В течение 2016 года проданы цветы 105800 штук (рассада цветов, тюльпаны - срезка, бегония и бальзамин в горшках и т.д.), в г.Сосновый Бор реализовано 100900 штук.  Реализация овощной продукции внутри города составила                         93,1 тонн, салат и зеленные культуры – 14,7 тыс.шт. 
Малое предпринимательство
Развитие предпринимательства на территории Сосновоборского городского округа остается одним из основных направлений повышения социальной стабильности, обеспечения экономического роста. 

На территории Сосновоборского городского округа количество зарегистрированных средних, малых и микропредприятий на 01.01.2016 составляет 877 единиц, в том числе: 16 средних (включая 5 филиалов предприятий, зарегистрированных на территории округа), 65 малых предприятий, 796 микропредприятий. Количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица составило 1413 единиц (на уровне прошлого периода).

В целом, на анализируемых в 2016 году средних и малых (включая микро-) предприятиях, участвующих в статистическом наблюдении и мониторинге социально-экономического развития округа, произошло увеличение средней численности работников на 2 % (5273 чел.) и среднесписочной численности на 2,3 % (4669 чел.). Фонд заработной платы работников списочного состава увеличился на 11,6 %. Среднемесячная заработная плата работников списочного состава на 01.01.2017 составила 30 057,3 руб. (увеличение на 9,1 %).

Обороты анализируемых средних и малых (включая микро-) предприятий, в целом, в 2016 году увеличились на 16,1 % и составили 13 413 млн. рублей. Доля оборота анализируемых средних и малых (включая микро-) предприятий в общем обороте крупных, средних и малых (включая микро-) предприятий составила 16,9 %, что выше уровня аналогичного периода 2015 года на 19,5 %. Объем инвестиций снизился и составил                    91,7 млн.руб. (или 85,6 % к уровню 2015 года).

Объемы поступлений по специальным налоговым режимам в 2016 году (по данным ИФНС России по г.Сосновый Бор Ленинградской области) составили:

- по единому налогу, взимаемому при применении упрощенной системы (УСН) – 86856 тыс. рублей (101,1 % к уровню аналогичного периода 2015 года);

- по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД) – 30975 тыс. рублей (97,6 % к уровню аналогичного периода 2015 года);

- по единому сельскохозяйственному налогу (ЕСХН) – 87 тыс.руб. (68,0 % к уровню 2015 года).

На территории округа разработана и реализуется муниципальная программа «Стимулирование экономической активности малого и среднего предпринимательства в Сосновоборском городском округе на 2014-2020 годы». 
Труд и занятость населения
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 2016 год составила 24681 человек и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 3,0 %. Кроме того, для работы в этих организациях привлекалось на условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера 701 человек.

Среднемесячная заработная плата работников списочного состава крупных и средних организаций округа за 2016 год выросла на 5,5 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составила 55693 рубля. В то же время, с учетом инфляции, которая за 2016 год составила 7,56 %, реальная заработная плата снизилась на 1,9 %.

Наибольший рост номинальной заработной платы к аналогичному периоду предыдущего года произошел в сельском хозяйстве – на 35,7 %, в обрабатывающих производствах – на 11,9 %, в операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг – на 9,0 %.

Снизилась заработная плата в строительстве – на 2,5 %, в оптовой и розничной торговле – на 6,4 %, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – на 2,6 %.

Сохраняется значительная дифференциация уровня оплаты труда работников различных видов экономической деятельности.

Самая высокая средняя заработная плата в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 74111 руб., в научных исследованиях и разработках – 71868 руб., она выше среднего уровня по городу на 33,1 % и 29,0 % соответственно.

Самая низкая заработная плата в гостиницах и ресторанах – 25851 руб., в сельском хозяйстве – 28534 руб., она составляет к среднему уровню по городскому округу 46,4 %, 51,2 % соответственно.

По состоянию на 1 января 2016 года по данным статистики просроченная задолженность по заработной плате отсутствовала, на 1 января предыдущего года просроченная задолженность по заработной плате также отсутствовала.

Численность зарегистрированных безработных в городе за 2016 год уменьшилась. На 1 января 2017 года в Сосновоборском Центре занятости населения состояли на учете                   127 человек, имеющих статус безработного. 

Уровень безработицы на конец отчетного периода не превысил фонового значения и сохранился на низком уровне – 0,34 % от численности экономически активного населения (в аналогичном периоде предыдущего года – 0,49 %).

Городской банк вакансий на 1 января 2017 года насчитывал 1563 вакансии, что составляет 12 вакансий на одного безработного. 
Анализ показателей

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на        10 тыс. человек населения.

На территории Сосновоборского городского округа по состоянию на 01.12.2016 в территориальном разделе Статрегистра Росстата учтено 920 средних, малых и микропредприятий. По сравнению с данными 2014 года снижение составило 0,2 %. 

По данным Статистического регистра Росстата на 01.01.2017 количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица составляет                    1435 единиц (увеличение на 1,6 %). 

Данный показатель сохранился на уровне 2015 года и составил 346 единиц из числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения округа.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Данный показатель в 2016 году увеличился на 33,8 % и составил 21 %. Значительное увеличение данного показателя связано с изменениями методики расчетов: в расчетах 2015 года не учитывались среднесписочная численность микропредприятий и численность индивидуальных предпринимателей.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя:

- в 2014 году – 487833 руб., что составляет 87,6 % к предыдущему году;

- в 2015 году – 551418 руб., что составляет 113,0 % к предыдущему году;

- в 2016 году – 651519 руб., что составляет 118,2 % к предыдущему году.

Колебания показателя по годам связаны с тем, что в округе реализуется крупнейший в области инвестиционный проект по строительству новых энергоблоков Ленинградской АЭС с объемом инвестиций более 90% общего объема инвестиций по округу. Поэтому изменение объема и структуры инвестиций этого проекта по источникам финансирования оказывает определяющее воздействие на динамику данного показателя как в положительную, так и в отрицательную сторону. 

Следует отметить, что благодаря строительству новых энергоблоков, округ по объему инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя и по общему объему инвестиций занимает 1-е место в области в сравнении с районами.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе:

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2016 году составляет 0 %.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения:

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием (работы проводились за счет дорожного фонда), в отношении которых произведен:

- ремонт  - 7,2 % (в 2015 году – 2,4 %) 

Эти показатели свидетельствуют  о положительной динамике эффективности деятельности. 

Автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием, переданных на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) в Сосновоборском городском округе нет.

В Сосновоборском городском округе доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 8,4 км. или 15,5% в процентном соотношении.
В отношение к 2015 году в 2016 году было уменьшение расходов бюджета на  ремонт автомобильных дорог на 50,7%.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района):

Населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, в общей численности населения городского округа нет.
Показатель 8.1 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций:

- в 2014 году – 50902 руб., рост к предыдущему году – 112,9 %;

- в 2015 году – 53806 руб., рост к предыдущему году – 105,7 %.

- в 2016 году – 56678 руб., рост к предыдущему году – 105,3 %.

Высокий темп роста в 2014 году связан с премиальными выплатами за высокие достижения в труде и успешное проведение ремонтно-восстановительных работ на ЛАЭС.

Следует отметить, что по уровню заработной платы работников крупных и средних организаций округ занимает одно из первых мест в Ленинградской области.
Показатель 8.2-8.4 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

- работников муниципальных детских дошкольных учреждений за 2016 год выросла на 5,5 %  к 2015 году и составила 28 353 руб.;

- работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2016 год возросла на 3,7 % по сравнению с 2015 годом и достигла 36 330  руб.;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2016 год увеличилась на 4,1 % и составила 37 923 руб.
Показатель 8.5 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства: 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2014 год – 27 380 рублей, за 2015 год – 27 358 рублей, за 2016 год – 26 793 рублей. Планируемая заработная плата на   2017 год  – 29 998,80 рублей, 2018 год – 35 698,40 рублей,  2019 год – 35 698,40 рублей. Увеличение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры начиная с 2013 года связано с утверждением Плана  мероприятий («дорожная   карта») «Повышение эффективности сферы культуры и совершенствования оплаты труда работников учреждений культуры Сосновоборского городского округа Ленинградской области (2013-2018 годы)» (Постановление администрации от 16.07.2013 года № 1818 с изменениями). Снижение показателей по заработной плате в 2016 году связано с внесением изменений в «дорожную карту», которые произведены в связи  с выходом распоряжения Правительства Ленинградской области от 29.02.2016 года № 92-р, а также в связи с отсутствием финансирования внешних совместителей.
Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на                 10 тыс. человек населения.
По прогнозу значение данного показателя к 2019 году сохранится на уровне 2016 года и составит порядка 345-347 единиц. 
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

К концу 2019 года значение данного показателя сохранится на уровне 2016 года и составит 20-22 %. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя:

- в 2017 году – 684746 руб., рост к предыдущему году – 105,1 %;

- в 2018 году – 701180 руб., рост к предыдущему году – 102,4 %;

- в 2019 году – 728526 руб., рост к предыдущему году – 103,9 %.

Точный прогноз инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) затруднен, поскольку уточненные плановые объемы инвестиций на 2017 год и последующие годы по крупнейшим предприятиям-инвесторам будут известны не ранее середины года при подготовке прогноза на 2018-2020 годы. Кроме того, плановая информация о финансировании инвестиций из бюджета до Ленинградской АЭС – филиала Концерна «Росэнергоатом», расположенного в Сосновом Бору, не доводится.

Вследствие этого прогнозные значения показателя рассчитаны исходя из прогнозируемых темпов роста инвестиций по Ленинградской области на 2017-2019 годы.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе:
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в  2017-2019 годах предполагается по 100 % ежегодно.
Показатель 8.1 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций:

- в 2017 году – 59739 руб., рост к предыдущему году – 105,4 %;

- в 2018 году – 62905 руб., рост к предыдущему году – 105,3 %;

- в 2019 году – 66365 руб., рост к предыдущему году – 105,5 %;

Прогнозируемый уровень средней заработной платы в 2017-2019 годах рассчитан, исходя из сложившейся динамики данного показателя в предыдущие годы и с учетом строительства новых энергоблоков Ленинградской АЭС, что обеспечивает стабильное экономическое развитие округа. Прогнозируемые темпы роста заработной платы находятся на уровне фактических темпов 2015-2016 годов, что соответствует стабильной экономической ситуации в округе.
Показатель 8.2-8.4 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников образования:

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников образовательных  учреждений городского округа (муниципального района) на 3-летний период рассчитана с ежегодным ростом до 2,0 % с учетом  прогноза дефляторов  на                   2017-2019  годы. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 и Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации № 2190-р от 26.11.2012, составлен План мероприятий («Дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Сосновоборском городском округе». 

В целях дальнейшего совершенствования социальной политики планируется увеличение среднемесячной  номинальной  начисленной зарплаты  работников:

муниципальных дошкольных  образовательных  учреждений:

- в 2017 году – 28 768 руб., рост к предыдущему году – 101,5 %;

- в 2018 году – 29 077 руб., рост к предыдущему году – 101,1 %;

- в 2019 году – 29 477 руб., рост к предыдущему году – 101,4 %.

муниципальных общеобразовательных  учреждений:

- в 2017 году – 36 584 руб., рост к предыдущему году – 100,7 %;

- в 2018 году – 37 009  руб., рост к предыдущему году – 101,2 %;

- в 2019 году – 37 614 руб., рост к предыдущему году – 101,6 %.

Учителей  муниципальных общеобразовательных  учреждений:

- в 2017 году – 38 228 руб., рост к предыдущему году – 100,8 %;

- в 2018 году – 38 678  руб., рост к предыдущему году – 101,2 %;

- в 2018 году – 39 258 руб., рост к предыдущему году – 101,5 %.
Показатель 8.5 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства:

Планируемые значения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры на 2017 год – 29 998,80 рублей, 2018 год  – 35 698,40 рублей, 2019 год – 35 698,40 рублей. Прогноз составлен в соответствии с Распоряжением Правительства Ленинградской области от 30.12.2016 № 969-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства  Ленинградской области от 29.04.2013 «О мерах по поэтапному повышению заработной платы работников учреждений культуры Ленинградской области и утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры Ленинградской области».
2. Дошкольное образование  (показатели 9-11)
Краткая характеристика отрасли
В Сосновоборском городском округе 14 муниципальных  бюджетных дошкольных образовательных учреждений, среди которых 3 учреждения  - центры развития ребенка,                  11 дошкольных  образовательных учреждений. С 01.01.2016 все  муниципальные бюджетные дошкольные  образовательные учреждения переименованы в соответствии  с требованиями  законодательства  без видовой  направленности.

На 31.12.2016 в дошкольных учреждениях  города – 3569 детей, что на                             222 ребенка  больше, чем в 2015 году. Численность  детей раннего возраста (от 1 до 3 лет), посещающих муниципальные бюджетные дошкольные учреждения, составляет  851 человек  (2015 г.– 791 детей), детей в возрасте от 3 до 7 лет – 2718 человек (2015 год – 2556 детей).                   В Сосновоборском городском округе  решена  проблема  обеспечения  местами  в дошкольных  учреждениях детей  в возрасте  от 2 до 7 лет.

Потребности  горожан  в местах в дошкольных учреждениях обеспечены  для детей              с 3-7 лет на 100% , как и в 2015 году.  

Ежегодно  увеличивается  потребность в местах в детских садах для детей  раннего  возраста.

В 2016 году было открыто дополнительно 40 мест для детей раннего возраста за счет внутреннего резерва дошкольных учреждений МБДОУ «Детский сад № 5», МБДОУ «Детский сад № 18». Средства  на создание новых мест  для  детей от 1 года до 3 лет были выделены из местного бюджета. Проведено оснащение дополнительно создаваемых мест для детей дошкольного возраста в результате развития альтернативных форм  дошкольного образования в МБДОУ «Детский сад № 6». 

Проведены мероприятия по изменению направленности групп в МБДОУ «Центр развития ребенка № 2», МБДОУ «Детский сад № 4», МБДОУ «Центр развития ребенка                    № 15» , МБДОУ «Центр развития ребенка № 19»,  МБДОУ «Детский сад № 18».
Анализ показателей

Пункт 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 88%. По сравнению с 2015 годом произошло увеличение  на 222 человека, что составляет 6,2 %.
Пункт 10. Численность воспитанников, стоящих на учете для определения                               в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, составила 3% детей в возрасте от 1 до 2 лет. Дети возрастной категории от 2-7 лет обеспечены местами на 100%.                    Для категории детей в возрасте от 3 до 7 лет имеются свободные места  в количестве 26. 
Пункт 11.  Ни одно из  14 дошкольных учреждений не находятся в аварийном состоянии. Ежегодно из бюджета города выделяются средства на текущий и капитальный ремонты дошкольных учреждений. 
В 2016 году   выделено на  ремонтные работы  дошкольных учреждений из средств местного бюджета  24,5  млн.руб.    
Планируемые  значения  показателей  на 3- летний  период

Пункт 9 - 11.    Показатели  по  данным  пунктам  на  2017- 2019  годы  сохраняют  положительную  динамику. 
3. Общее и дополнительное образование  (показатели 12 - 19)

В Сосновоборском городском округе 10 общеобразовательных учреждений, в том числе 9 муниципальных  бюджетных общеобразовательных учреждений (среди них 6 школ общеобразовательных, гимназия, лицей, школа с углубленным изучением английского языка) 1 негосударственное образовательное учреждение. Общая  численность  обучающихся  в 2016 году составляет   человек, в том числе   в муниципальных  общеобразовательных  учреждениях – 5591 человека.

В трех  муниципальных  общеобразовательных  учреждениях  (МБОУ  СОШ № 4, МБОУ СОШ № 6  и МБОУ СОШ № 7) открыты  классы  для  детей  с ограниченными  возможностями  здоровья.

Таким образом, в городе создана система, обеспечивающая    запросы  всех  горожан на получение общего образования. 

На развитие муниципальной системы образования существенное влияние оказывает изменение демографической ситуации: происходит значительный рост  численности детей, обучающихся в школах города на уровне начального общего образования. 

В Сосновоборском городском округе 5 муниципальных учреждений дополнительного образования детей (4 бюджетных и 1 автономное). 

Разнообразны виды учреждений дополнительного образования: Центр информационных технологий, Центр развития творчества детей и юношества, Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа, Дом детско-юношеского туризма и экскурсий.

В 2016 году в Сосновоборском городском округе 6323 человек охвачены дополнительным образованием, что составляет 81 % от общего количества детей от 5 до                   18 лет. 

Учреждения дополнительного образования города решают различные задачи, работая в тесном взаимодействии со школами города:

· Обеспечение возможности получения доступного и качественного дополнительного образования обучающимися.

· обеспечение возможности проб детьми различных видов и форм деятельности, а также максимальной мобильности в рамках индивидуальных образовательных траекторий.

· Обеспечение поддержки талантливой и способной молодежи, создание условий для участия воспитанников учреждений в мероприятиях регионального и федерального уровня.

· Повышение профессионального уровня и качества работы  руководящих и педагогических работников  в системе дополнительного образования.

· Развитие исследовательской и проектной деятельности, в том числе в направлении научно-технического творчества

В течение года  организациями дополнительного образования  организованы  и проведены  конкурсные  и открытые  мероприятия  городского  уровня  по  профилю  работы. 

В течение года  организациями дополнительного образования  организованы  и проведены  конкурсные  и открытые  мероприятия  городского  уровня  по  профилю  работы. 

Анализ показателей

Пункт 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0 % (в 2015 году – 0%). 

Пункт 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%. Качественное школьное образование доступно всем  детям города: школьники занимаются в образовательных учреждениях, оснащённых учебным и технически современным оборудованием, обеспечены в достаточном количестве программно-методической литературой, кадровыми ресурсами. Школьникам предоставлены дополнительные образовательные услуги в соответствии с их запросами.

Пункт 15.  Здание МБОУ  СОШ № 2,   требующее  капитального  ремонта, включено  в реновацию организаций общего образования 2016 года.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 11  % (одна школа  из девяти).   

Пункт 16. Доля детей I и II групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных  общеобразовательных  учреждениях в 2016 году составила 73%, что на                       1,7 % больше, чем  в  2015 году. Данный показатель указывает на то, что в школах города созданы условия для сохранения здоровья детей. Улучшается санитарно-гигиеническое состояние учреждений: освещенность, воздушно-тепловой режим. Изучаются и внедряются в учебный процесс здоровье-сберегающие технологии.                                                                                               

Пункт 17. В Сосновоборском городском округе все образовательные учреждения работают в одну смену, что создает условия для организации учебного процесса в соответствии с санитарными нормами и правилами. Занимающиеся во II и III смены отсутствуют.
Пункт 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составили 103,5 тыс.руб.                                                                        

Пункт 19. В 2015 году доля детей в возрасте 5-18 лет, занимающихся в учреждениях дополнительного образования, составила 81 %. Показатель увеличился  на 4,7 % по сравнению с прошлым годом.
Планируемые  значения  показателей  на 3- летний  период

Пункт 13.  На  2017-2019 годы  планируется  100 %  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, сдавших  единый  государственный  экзамен  по  русскому  языку  и математике.
Пункт 14.   Запланировано  сохранить  100%  долю  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, соответствующих  современным  требованиям  обучения,  в общем  количестве  муниципальных  общеобразовательных  учреждений.
Пункт 15. Планируется, что  значение данного  показателя  по данному  пункту  на 2017-2019 годы останется на уровне 2016 года – 11 %.
Пункт 17. Показатели по данным  пунктам  на 2017-2019 годы  сохраняют  нулевое  значение.
Пункт 16  и  пункт  18 - 19.  Показатели  на 2017 – 2019  годы  запланированы в положительной  динамике.

4. Культура  (показатели 20 - 22)

Краткая характеристика отрасли
Сеть учреждений
Сеть муниципальных учреждений культуры - 10 учреждений, функциональные особенности и специфика деятельности которых соответствуют полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. 

В учреждениях культуры работает 15 работников культуры со званием «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», 11 имеют нагрудный знак Министерства культуры Российской Федерации, 27 творческих коллективов имеют звание «Народный» и «Образцовый».
Итоги функционирования отрасли, основные мероприятия и показатели,                         их динамика в сравнении с 2013 годом
На отчетный период количество клубных формирований составляет 106, что на                      31 меньше показателя за 2013 год. Уменьшение числа  клубных формирований возникло в связи с приведением в соответствии с нормами Росстата.  Количество участников клубных формирований -  2 228 человек, что на 15 человек больше чем за аналогичный период                      2013 года. За отчётный период культурно-досуговыми учреждениями культуры было проведено 1628 мероприятий, что на 15 мероприятий меньше, чем за аналогичный период 2013 года. Количество обучающихся в школах искусств составляет 1020 человек, что на                      50 человек меньше показателей за 2013 год. Снижение количества учащихся произошло в связи с переводом некоторых групп на платную основу.  Количество читателей в городской публичной библиотеке на 01 января 2016 года составило 19 997  человек, что на                               9 436 человек больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Количество посещений библиотек составило 81 625, что на 12 058 посещений больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Количество посетителей музея составило 7 764 человек, что на 764 человека больше чем в 2013 году. 
Ход реформирования отрасли, внедрение новых форм работы
Деятельность учреждений культуры осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Культура Сосновоборского городского округа на 2014-2020 годы», которая включает в себя  две подпрограммы:

- «Развитие сферы культуры Сосновоборского городского округа на 2014-2020 годы»;
- «Ремонт и оснащение объектов учреждений культуры на 2014-2020 годы».

Продолжается работа по сохранению и развитию творческого потенциала населения, системы художественного образования, совершенствование деятельности библиотек, укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

В 2016 году в адресную инвестиционную программу за счет средств областного бюджета на 2016-2017 годы включено строительство репетиционного зала МБУ ДО «СДШИ «Балтика». Договор на строительство подписан 11 января 2017 года, до конца 2017 года планируется завершить работы.

  Ведутся работы по выполнению ПИР на строительство помещения для городского музея. Планируемый срок сдачи работ - 06.02.2017 года, однако выполнение работ временно приостановлено.


В отчетном периоде разработан проект подпрограммы «Сохранение и развитие местного традиционного народного художественного творчества 2016-2020 годы». Целью подпрограммы является:

- создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества;

- создание условий для участия творческих коллективов города  в фестивалях и конкурсах различного уровня (региональных, всероссийских, международных).

Включение данного проекта подпрограммы в муниципальную программу «Культура Сосновоборского городского округа на 2014-2020 годы» будет рассмотрено при формировании бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы.

Анализ показателей
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности с 2013 по 2016 годы составляет:

- клубами и учреждениями клубного типа – 147%;
- библиотеками – 118%;
- парками культуры и отдыха – 29%.
Общее количество учреждений данных типов сохраняется.

Изменение показателей, в сравнении с прошлым периодом возникло в связи применением новых нормативов, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 26.01.2017 № 95-р.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры: 

- зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии нет;

- здания муниципальных учреждений культуры требующих проведения капитального ремонта – 3 объекта, что составляет 30% в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

В 2016 году проведены все плановые ремонты объектов учреждений культуры по подпрограмме «Ремонт и оснащение объектов учреждений культуры на 2014-2020 годы» в рамках муниципальной программы «Культура Сосновоборского городского округа на                    2014-2020 годы». В 2016 году МАУК «ДК «Строитель» и МБУ ДО «СДШИ                                им.О.А.Кипренского» вошли в программу капитальных ремонтов на условии софинансирования с областным бюджетом. Выполнение работ запланировано на  2017 год.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности: все объекты культурного наследия, находящиеся на территории Сосновоборского городского округа относятся к объектам культурного наследия федерального или регионального значения. Имеются лишь выявленные объекты культурного наследия, которые пока не включены в реестр культурного наследия.

Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности с 2017 по 2019 годы планируется сохранить на прежнем уровне:

- клубами и учреждениями клубного типа – 147%;
- библиотеками – 118%;
- парками культуры и отдыха – 29%.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры: 

- зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии не будет. Для предотвращения аварийного состояния зданий действует муниципальная программа «Культура Сосновоборского городского округа на 2014-2020 годы», подпрограмма 2 «Ремонт и оснащение объектов учреждений культуры на 2014-2020 годы».

В 2017 году в комитет по культуре Ленинградской области будет направлена заявка на включение в 2018 году в государственную программу по капитальным ремонтам объектов учреждений культуры городских поселений МБУ «СГПБ» на проведение работ по капитальному ремонту помещений библиотеки семейного чтения. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры на плановый пенриод составят: 

2017 год – 30%;

2018 год – 20%;

2019 год – 10%.
5. Физическая культура и спорт  (показатель 23) 

Краткая характеристика отрасли
Сеть учреждений
На территории Сосновоборского городского округа функционирует 128 спортивных объектов  с единовременной пропускной способностью 2753 человек. В состав объектов входят 4 спортивных комплекса, 2 детско-юношеские спортивные школы, 36 спортивных залов общей площадью 10 942 кв. м, 46 плоскостных спортивных сооружений общей площадью 62 404 кв.м., 4 плавательных бассейна общей площадью 470 кв. м , 2 лыжные базы, 5 сооружений для стрелковых видов спорта и 35 других спортивных сооружений.

В оперативном управлении отдела находится муниципальное автономное образовательное учреждение спортивно-культурный комплекс «Малахит» (директор Бражников В.А.).
Итоги функционирования отрасли, основные мероприятия и показатели,                                их динамика в сравнении с 2015 годом
В отчетном периоде функционирование отрасли осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Физическая культура, спорт и молодежная политика в Сосновоборском городском округе на 2014-2020 годы» (подпрограмма «Физическая культура и спорт»).

Финансирование из муниципального бюджета на реализацию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в Сосновоборском городском округе за 2016 год составило 40 232 тыс. руб., в том числе:

- повышение эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы – 1 086 тыс. руб.;
- проведение спортивных мероприятий – 3 048 тыс. руб.;
- приобретение спортивного оборудования и инвентаря – 767 тыс. руб.;
- капитальный ремонт спортсооружений 5 000 тыс. руб.;
- ремонт и благоустройство спортивных сооружений 3 415 тыс. руб.;
- заработная плата работников физической культуры и спорта 18 284 тыс. руб.;
- содержание спортивных сооружений 8 632 тыс. руб.


Физкультурно-оздоровительная работа в учреждениях, организациях и предприятиях города строится на основе годового Календарного плана спортивно-массовых мероприятий, реализация которого дала свои результаты: 

- на территории города развивается более 50 видов спорта;

- численность занимающихся составляет 20 182 человека, что составляет 32,0 % от численности населения, из них   6 949 женщин, 4 383 учащихся и студентов, из них                           880 посещающих занятия по физической культуре в спецмедгруппе; 

- численность занимающихся в специализированных спортивных учреждениях составляет 2296 человек.
В муниципальном образовании в течение 2016 года проведено 314 спортивно-массовых мероприятий  из них 4 всероссийских и 15 областных.

В 2016 году сосновоборским спортсменам присвоено 19 званий кандидатов в мастера спорта, 34 первых и 252 массовых разрядов. 

Информирование о наиболее интересных и значимых событиях в городской спортивной жизни осуществляется на страницах городских газет, радиостанции «Балтийский берег», «Дорожное радио» и каналов городского телевещания («СТВ» и «ТеРа»). 

Одним из важных направлений в спортивной деятельности города явилась подготовка к поэтапному внедрению на территории округа  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В 2016 году 81 учащихся  общеобразовательных школ выполнили нормативы и получили знаки отличия.

В течение 2016 года в городе работали по договорам восемь тренеров-инструкторов по месту жительства. Работа строилась на основании ежемесячных планов с привлечением широких слоев населения. За отчетный период ими проведены спортивно-массовые мероприятия, фестивали спортивных семей, спортивные игры и эстафеты, с их помощью в зимнее время заливались площадки в микрорайонах города для катания на коньках.


В 2016 году на  базе муниципального автономного образовательного учреждения спортивно-культурный комплекс «Малахит» открыты секции тенниса и лыжных гонок. С целью поднятия уровня и качества проведения спортивно-массовых мероприятий, для футбольного поля с искусственным покрытием МАОУ ДО СКК «Малахит» приобретен и установлен административно-бытовой комплекс.

В рамках проекта «Я планирую бюджет» произведена реконструкция здания настольного тенниса.

В целях повышения уровня доступности объектов физической культуры и спорта, в рамках мероприятий подпрограммы «Формирования доступной среды  жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области», государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования Спортивно-культурный комплекс «Малахит» произведена установка лифта для маломобильной группы населения.
Ход решения проблем развития отрасли, отмеченных ранее в прогнозе

социально-экономического развития отрасли за истекший период
В прогнозе социально-экономического развития отрасли (физическая культура и спорт) за 2016 год были выделены следующие проблемы:

1. Недостаточное количество спортивных залов  и площадок для занятий игровыми видами спорта.

Решением Правительства Ленинградской области утверждено строительство                               в 2015 - 2017 г.г.  спортивного волейбольного комплекса. 

В 2016 году построена спортивная площадка МБОУ «Лицей № 8». В настоящее время ведутся работы по завершению строительства спортивного  ядра МБОУ «СОШ № 4».

Проведена экспертиза  проектно-сметной документации на капитальный ремонт в 2017 году стадиона площадки МБОУ «СОШ № 6».

2. Необходимо проведение  ремонта внутри дворовых спортивных площадок города находящихся во введении КУМИ.

Для ремонта городских спортивных сооружений в муниципальную программу Сосновоборского городского округа «Физическая культура, спорт и молодежная политика на 2014-2020 г.» запланировано дополнительное финансирование в размере 570,0 тыс. руб. 

3. По сравнению с другими муниципальными образованиями области в Сосновоборском городском округе отсутствует самостоятельное учреждение «Центр тестирования ВФСК ГТО» со штатным расписанием и своей материально-технической базой;

Полномочия  муниципального Центра тестирования  в рамках внедрения и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» вменены МБОУ ДОД «ДЮСШ» без увеличения штатной численности.

4. В городе имеется фактически один плавательный бассейн, отвечающий учебно-тренировочным  требованиям, но не отвечающий требованиям проведения официальных  соревнований.

Строительство плавательного бассейна предложено включить в программу строительства объектов Ленинградской АЭС.

5. Отсутствие крытого ледового катка для занятий хоккеем и фигурным катанием независимо от погодных условий.

На имя Губернатора Ленинградской области Дрозденко А.Ю. направлено письмо с просьбой включения в областную программу строительство крытого ледового катка. Ведется работа с потенциальными инвесторами строительства данного спортивного объекта.

Анализ показателей

Показатель 23. По итогам 2016 года удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличился на 11,1%.  Проведен комплекс спортивно-оздоровительных мероприятий по охране и укреплению здоровья детей, подростков и молодежи, повышению охвата детей, подростков и молодежи физической культурой и спортом, в том числе и по месту жительства.

Подготовлено: мастеров кандидатов в мастера спорта – 19 человек, спортсменов 1 разряда – 34 человека, спортсменов массовых разрядов – 252 человека. 
Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 23. За 2017-2019 годы удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, планируется увеличить до 41%. 
Основные задачи отрасли, отраженные в прогнозе на 2017-2019 годы:

1. Обеспечение прав граждан на равный доступ к занятиям физической культурой и спортом, создание и совершенствование системы физического воспитания различных групп населения, создание соответствующих социально-экономических условий для укрепления материально-технической базы, расширение форм занятий физической культурой и спортом, спортивно-массовых и спортивных мероприятий.

2. Создание необходимых условий для развития физической культуры и спорта, физического воспитания населения, подготовки спортивного резерва и сборных команд для их успешного выступления на соревнованиях.

3. Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них потребности в физическом совершенствовании и здоровом образе жизни, развитие системы детско-юношеского спорта, включая организацию спортивно-оздоровительных лагерей, медицинское и материально-техническое обеспечение.

4. Развитие физической культуры среди инвалидов, решение задач социально-психологической адаптации инвалидов в обществе, повышение уровня их физического, психологического и социального благополучия.

5. Пропаганда физической культуры и спорта с учетом возрастных, профессиональных и социальных особенностей различных групп населения, обеспечение раскрытия социальной значимости физической культуры и спорта, ее роль в оздоровлении нации, формировании здорового образа жизни граждан, борьбе с негативными явлениями – курением, употреблением алкоголя, наркотиков, детской преступностью.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 

(показатели 24-26)

Краткая характеристика отрасли
В 2016 году введены в эксплуатацию:

- многоквартирный 16-ти этажный жилой дом по адресу Ленинградская область, Сосновоборский городской округ, мкр. №7А, застройщик ЗАО «ИКАО»;
- объекты индивидуального жилищного строительства.

Общая площадь введенного в эксплуатацию жилого фонда составила 10 775  кв.м. Для сравнения в 2015 году было введено 34 100 кв.м.

Основные проблемы, отмеченные ранее в прогнозе социально-экономического развития, полностью не решены. В частности, в бюджете не предусмотрены средства на строительство или приобретение  жилья для предоставления очередникам по договорам социального найма. Недостаточно средств на реализацию долгосрочных муниципальных целевых программ, что не позволяет предоставить финансовую поддержку при улучшении жилищных условий большинству участников программ. 

Средняя обеспеченность общей площадью на одного жителя на 1.01.2017 года составила 21,25 кв.м., незначительно увеличилась по сравнению с уровнем начала 2016 года – 20,24 кв.м.

Анализ показателей

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2016 году 21,25 кв.м
Показатель практически не изменился по сравнению с 2015 годом; в том числе площадь жилых помещений, введённая в действие за год – 0,15 кв.м  уменьшилась в 3 раза.
Показатель 25. Площадь всех земельных участков, предоставленных для строительства в 2016 году в расчете на 10 000 чел. населения составил 2,7 га,  показатель увеличился по сравнению с 2015 годом  на 32%.


           Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течении 3-х лет, в 2016 году составила 42263 кв.м, уменьшившись по сравнению с 2015 года  на 76%. Это связано с вводом в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по адресу Ленинградская область, Сосновоборский городской округ, г.Сосновый Бор, мкр. №7А  и  жилого комплекса «Заречье».
 
        Площадь земельных участков иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  в течении 5 лет не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в 2016 году составила 134060 кв.м, и осталась неизменной.
Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя 2017 год  - 21,69 кв.м
2018 год  - 22,24 кв.м
2019 год  - 22,22 кв.м
Прогнозируемый объём жилищного строительства составит:

2017 год  - 33 000 кв.м
2018 год  - 41 702 кв.м
2019 год  - 3000 кв.м
Общий жилой фонд составит:

2016 год  - 1 479,28  тыс.кв.м

2017 год  - 1 520,98  тыс.кв.м

2018 год  - 1 523,98  тыс.кв..

Показатель 25. Площадь всех земельных участков, планируемых для предоставления для целей строительства в 2017 году в расчете на 10000 чел. населения составит 1,33 га, что меньше аналогичного показателя 2016 года на 49%


           Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течение 3-х лет, в 2017 году составит ориентировочно 19 131 кв.м, что будет меньше по сравнению с                   2016 годом на 55% за счёт сдачи в эксплуатацию  объектов жилищного строительства.

           В дальнейшем в 2018 и 2019 годах ожидается уменьшение показателя в результате ввода в эксплуатацию объектов капитального строительства до нулевого значения.
          Площадь земельных участков иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  в течении 5 лет не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию 
          в 2017 году составит ориентировочно  134 060 кв.м
          в 2018 году – 134 060 кв.м
          в 2019 году - 134 060 кв.м
7. Жилищно-коммунальное хозяйство (показатели 27 - 30)

Краткая характеристика отрасли
Жилой фонд города – 1803,6 тыс.кв.м Весь жилой фонд относится к категории благоустроенного жилья в многоквартирных жилых домах. Обслуживание осуществляют                     9 управляющих организаций, избранных по результатам общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах. Одна из управляющих организаций является муниципальным предприятием, остальные – частные. В связи с тяжелым финансовым положением в муниципальной управляющей организации СМУП ЖКО «Комфорт», проводятся мероприятия по организации и проведении общих собраний собственников с целью принятия решения о выборе способа управления и управляющей организации.

В соответствии со ст.161 Жилищного кодекса РФ администрацией Сосновоборского городского округа в лице отдела жилищно-коммунального хозяйства Комитета по управлению ЖКХ проведен открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом № 25 по улице Парковой в связи с получением разрешения на ввод в эксплуатацию.

В краткосрочный муниципальный план реализации в 2016 году региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (далее - МКД), расположенных на территории Ленинградской области, на 2014-2043 г.г. (далее – Краткосрочный план 2016 года) включены 14 МКД на 17 видов работ/услуг, на общую сумму 73 494,395 тыс.руб.
В соответствии с утвержденным краткосрочным планом 2016 года подготовлены и проведены:
- проектные работы для капитального ремонта электросетей в  3 МКД, на сумму 1 019,339 тыс.руб.;

- проектные работы для капитального ремонта инженерных сетей в 1 МКД, на сумму 441,601 тыс.руб.;

- проектные работы для капитального ремонта  фасада в 3 МКД, на сумму 1 258,020 тыс.руб.;

- капитальный ремонт лифтов в 3 МКД (5 ед.), на сумму 15 360,700 тыс. руб.

Региональным оператором не выполнен капитальный ремонт крыши в 3 МКД и капитальный ремонт фасада в 2 МКД, запланированные  в краткосрочном плане  2016 года на сумму 55 104 тыс. руб.

Общая сумма потраченных средств на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Сосновоборского городского округа, в рамках реализации региональной программы в 2016 году составляет                         18 394,395 тыс.руб.

Дополнительно в краткосрочный план реализации в 2016 году региональной программы капитального ремонта с учетом мер государственной поддержки были включены 3 лифта в 2 МКД на общую  сумму 8 867 тыс.руб., которая состоит:

-  из средств местного бюджета в размере 1736,318 тыс.руб.;
-  областного бюджета в размере 3594,181 тыс.руб.;
-  за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах,  в размере обязательного ежемесячного взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, установленного Правительством Ленинградской области –                  3536,881 тыс.руб.

В рамках этой же региональной программы сформирован и утвержден муниципальный краткосрочный план реализации на 2017 год, на общую сумму                         64912,05 тыс.руб., в который включены 32 МКД, в том числе: 
- капитальный ремонт 2 кровель;

- капитальный ремонт электросетей в 3 МКД; 
- капитальный ремонт 18 лифтов;                      

- 3 проектов на фасад;

- 15 проектов на ремонт электросетей; 
- 2 проекта на инженерные сети.
В рамках участия в Государственной программе Ленинградской области "Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области" по подпрограмме предоставление гражданам единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта индивидуальных жилых домов выполнен капитальный ремонт  индивидуального жилого дома для 1 ветерана Великой Отечественной войны на сумму 167,5 тыс.рублей.

Предприятия коммунального комплекса представлены 5-ю частными компаниями – ООО «РКС-энерго», ОАО «Ленинградская областная управляющая электросетевая компания», Леноблгаз (газоснабжение), филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Ленинградская атомная станция» (водоснабжение), ООО «ГРАНД» (теплоснабжение) и                    2-мя муниципальными – СМУП «ТСП» (теплоснабжение), СМУП «Водоканал» (водоснабжение и водоотведение).

Доля оплаты населением услуг ЖКХ составляет 90 %.
На территории Сосновоборского городского округа на конец 2016 года зарегистрировано 406 многоквартирных жилых домов. На кадастровый учет под ними поставлено 118 земельных участков. 

Анализ показателей

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления домами составила в 2016 году 100 %.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составляет 77,8%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2016 году увеличилась по сравнению с  2015 годом на 14% и составила 29.1%. 

Показатель 30. Доля населения получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году в общей численности населения состоящего на учете нуждающихся в жилых помещениях предоставляемых по договорам социального найма.

Всего на 01.01.2017 года в общегородской очереди на жильё состоит 833 семьи. За 2016 год получили жилые помещения по договорам социального найма  из числа очередников 8 семей. 8 семей от 833 составляет 0,96%, что  при округлении до целого числа даёт 1%.

Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления домами по прогнозу на 2017-2019 году составит 100 %.
Показатель 28. Долю организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, планируется в прогнозируемые годы сохранить на уровне 2016 года (77,8 %), в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».
Показатель 29. В 2017 году в эксплуатацию планируется ввести 4 многоквартирных жилых дома, а также на основании утвержденного проекта межевания 2-го микрорайона на кадастровый учет планируется поставить еще 38 земельных участков, доведя число промежеванных участков до 160.

В 2017-2019 гг. планируется работа по обсуждению с жителями города и утверждение проектов межевания жилых микрорайонов города, что позволит в дальнейшем прогнозировать рост доли земельных участков под многоквартирными жилыми домами участков, поставленных на кадастровый учет.

В дальнейшем прогнозируется увеличение доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2017 году 39%, в 2018 году 49%, в 2019 году 65%.
Показатель 30. На 2017, 2018, и 2019  изменения  показателя эффективности не ожидается
8. Организация муниципального управления (показатели 31-38)

Краткая характеристика отрасли
Бюджетная система округа

Поступления в бюджетную систему в течение 2016 года налоговых и других обязательных платежей по данным Инспекции ФНС (с учетом крупных предприятий) составили 6 193 561 тыс.руб., в том числе в федеральный бюджет поступило                             1 768 721 тыс.руб. или 28,5 % от общей суммы, в областной бюджет – 3 510 561 тыс.руб. (56,7 %), в местный бюджет –  914 279 тыс.руб. (14,8 %). 

По сравнению с итогами 2015 года отмечается увеличение поступлений платежей в бюджетную систему на 606 185 тыс.руб. (было 5 587 376  тыс.руб. стало 6 193 561  тыс.руб.) или на 10,85 %.

По налогу на доходы физических лиц сумма поступлений в местный бюджет составила 688 189 тыс.руб., что на 50 791 тыс.руб. или на 6,9% меньше поступлений                          2015 года (738 980 тыс.руб.).
По земельному налогу сумма поступлений составила 93 182 тыс.руб., что на                               7 721 тыс.руб., или на 7,7 % меньше поступлений прошлого года (100 903 тыс.руб.)
Исполнение бюджета Сосновоборского городского округа по доходам за 2016 год составило 2 198 355,3 тыс.руб. или 96,1 %  к плану на год, при этом на 142 155 тыс.руб. (6%) меньше, чем за 2015 год.    












(тыс.руб.)

	Показатели
	Исполнение  за 2015 год
	Уточненный план 2016 г.
	Исполнение

за

2016 год 
	%

исполнения к 2015 г.
	%

исполнения к плану 2016 г.

	1
	2
	3
	4
	5= 4:2
	6= 4:3

	Доходы местного бюджета, всего
	2 340 510,0
	2 287 432
	2 198 355,3
	93,9
	96,1

	Расходы местного бюджета, всего
	2 366314,5
	2 499137,2
	2 279 135,5
	96,3
	91,2


По состоянию на 01.01.2017 года основными доходными источниками местного бюджета являются:

- налог на доходы физических лиц – 688 188,7 тыс.руб., его удельный вес составил 60,8 %  от суммы собственных доходов;
- земельный налог – 93 182,1 тыс.руб., его удельный вес составил 8,2 % от суммы собственных доходов;
- налоги на совокупный доход – 117 841,4 тыс.руб., их удельный вес составил 10,4% от суммы собственных доходов;
- доходы от арендной платы за земельные участки – 102 670,5 тыс.руб., их удельный вес составил 9,1% от суммы собственных доходов.

В отчетном периоде  поступления более 95% от годовых назначений составили:

- по налогу на доходы физических лиц  - 95,2% от годовых назначений;

- по акцизам по подакцизным товарам, производимым на территории российской Федерации – 99,3 %

- по налогам на совокупный доход –  98,6 % от годовых назначений; 

 -по налогу на имущество физических лиц -105,2% от годовых назначений;

- по государственной пошлине – 105,1 % от годовых назначений;

- по платежам от государственных и муниципальных унитарных предприятий – 100 % от годовых назначений;

- по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов - 98,3 % от годовых назначений;

- по доходам, получаемым в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов – 116,7% от годовых назначений;

- по доходам от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 98,6 % от годовых назначений;

- по доходам от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог, находящихся в государственной и муниципальной собственности – 132,7% от годовых назначений;

- по доходам от прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности городских округов – 104,9% от годовых назначений;

- по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства -208,8% от годовых назначений;

- по штрафам, санкциям, возмещению ущерба – 108,7 от годовых назначений;

- по прочим неналоговым доходам – 102,5% от годовых назначений.

Исполнение по расходам за 2016 год составило 2 279 135,5 тыс.руб., или 91,2 % к плану  года, что на 87 179 тыс.руб. (или 3,7 %)  меньше, чем за 2015 год. 

Основные причины неисполнения плановых назначений обусловлены: заключением муниципальных контрактов и договоров на суммы меньше запланированных (экономия); поступлением межбюджетных трансфертов по фактически сложившимся расходам; поступлением межбюджетных трансфертов в конце года; оплата работ по факту на основании актов выполненных работ; поэтапной оплатой работ в соответствии с условиями заключенных муниципальных контрактов (переходящие муниципальные контракты).
По данным ИФНС недоимка по налогам (без пеней и штрафов) в местный бюджет по состоянию на 01.01.2017 составила 24 324 тыс. руб.  

Бюджетная обеспеченность на 1 жителя по доходам за 2016 год составляет                   32 412,6 руб., или 93,5 % к уровню 2015 года (34 673 тыс.руб.), по расходам – 33 616 руб., или 95,7 % к уровню 2015 года (35110 тыс.руб.).

В отчетном периоде на территории Сосновоборского городского округа реализовывались мероприятия 10 муниципальных программ, исполнение которых составило 1 934 444,7 тыс.руб. или 90 % (от уточненного плана  2 149 295,1 тыс. руб.).
Демография
За 2016 год, по предварительным данным статистики, рождаемость снизилась, а смертность выросла по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. При этом число родившихся сократилось на 49 чел. (6,4 %) и составило 715 человек, а число умерших увеличилось на 12 чел. (1,7 %) и составило 720 человек. 

Таким образом, смертность превысила рождаемость на 0,7 %, в результате за 2016 год произошла естественная убыль населения в 5 человек по сравнению с естественным приростом в 56 человек за 2015 год.

В отчетном периоде в город прибыло 3218 человек, выбыло 2770 человек, в результате миграционный прирост за 2016 год составил 448 человек против миграционного прироста в аналогичном периоде предыдущего года в 155 человек.

Таким образом, миграционный прирост превысил естественную убыль, в результате чего численность населения Сосновоборского городского округа за отчетный период увеличилась на 443 человека и составила на 1 января 2017 года 68045 человек.

Число зарегистрированных браков сократилось по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года с 443 до 436, а число разводов увеличилось с 291 до 327, в результате на 13 браков приходится 10 разводов.

Одной из основных проблем демографии является естественная убыль населения, связанная с низкой рождаемостью. Решение этой проблемы находится в числе приоритетов деятельности администрации округа и предусматривает мероприятия в сферах улучшения жилищных условий, социальной защиты населения, образования, создания условий для  обеспечения доступности дошкольного образования, природопользования и экологической безопасности, физической культуры, спорта и туризма, молодёжной политики, культуры.

В 2016 году реализовывались мероприятия Комплексного плана по улучшению демографической ситуации в Сосновоборском городском округе. По всем мероприятиям Плана проводилась работа, направленная на решение задач, стоящих перед органами местного самоуправления. Финансирование мероприятий Плана из средств местного бюджета составило 34393,8 тыс.руб. 
Анализ показателей
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):

Доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Сосновоборского городского округа (без учета субвенций) составила в 2016 году – 80,7 %, уменьшение  по сравнению с 2015 годом составило 4,4 %.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района):

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа составляет 10 049,4 тыс.руб.,  данный показатель складывается из следующих законсервированных объектов незавершённого строительства:

1.  Встроенное помещение ПРУ, Ленинградская область, г.Сосновый Бор,                                ул.Парковая, д.46 - 78 % готовности;

2.  Отдельно стоящее здание бассейна школы № 8, Ленинградская область,                                г.Сосновый бор, ул.Ленинградская, д.64 - 52 % готовности. 
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда): 

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в 2016 году, как и в 2015 году, составила 0 % в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования:
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования определяется как отношение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления (расходы на оплату труда с начислениями КОСГУ 211, 213 по ф.0503387 за исключением расходов за счет средств федерального бюджета) к среднегодовой численности постоянного населения муниципального образования (пункт 38). В 2016 году данный показатель составил 1966 рубля, увеличение по сравнению с 2015  годом составляет 7,2%.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района):
26 декабря 2012 год решением совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от № 163 Генеральный план муниципального образования Сосновоборский городской округ утвержден.


Администрацией Сосновоборского городского округа в рассматриваемом периоде планируется внесение изменений в Генеральный план, которые в свою очередь не повлекут его отмены.

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения:

- в 2014 году – 67,2 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,3 %;

- в 2014 году – 67,5 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,4 %;

- в 2016 году – 67,8 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,4 %.

Основным источником роста среднегодовой численности населения округа в 2014-2016 годах стал миграционный прирост, который перекрыл естественную убыль населения. 

Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций): 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Сосновоборского городского округа  (без учета субвенций) планируется с увеличением в 2017-2019 годах по отношению к 2016 году в диапазоне от 15,5% до 18,1%.

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования:

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования планируется в 2017-2019 годах с уменьшением от 2,6 % в 2017 году до  2,8 % в 2019 году по отношению к расходам 2016 года. 
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения:

- в 2017 году – 68,2 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,6 %;

- в 2018 году – 68,4 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,3 %;

- в 2019 году – 68,6 тыс.чел., рост к предыдущему году – 100,3 %.

Рост среднегодовой численности населения округа в 2017-2019 годах прогнозируется  за счет миграционного прироста 200-250 человек в год, связанного с набором персонала на строительство и последующую эксплуатацию новых энергоблоков Ленинградской АЭС.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности                     (показатели 39-40)

Краткая характеристика отрасли

В рамках муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Городское хозяйство на 2014-2020 годы» в 2016 году осуществлена замена 5 ед. приборов учета тепловой энергии в 4-х образовательных учреждениях и в 1-м учреждении культуры. В 4-х образовательных учреждениях установлены терморегуляторы.

За 2016 год по мероприятиям подпрограммы 7 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности, повышение эффективности функционирования городского хозяйства», в рамках участия в Государственной программе Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» выполнены работы по капитальному ремонту тепловых и водопроводных сетей, финансирование составило 48233,2 тыс.руб., в том числе за счет средств местного бюджета на сумму                             12275,8 тыс.руб., за счет областного бюджета - 35957,4 тыс.руб., в рамках заключенных Соглашений с Комитетом ЖКХ и Комитетом по ТЭК Ленинградской области на предоставление субсидий из областного бюджета:

- был выполнен капитальный ремонт водопроводных сетей  по ул.Парковой и Молодежной 973,2 п.м.;

- был выполнен капитальный ремонт  магистральных тепловых сетей  447 п.м. в двухтрубном исполнении.

 Анализ показателей
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2016 году по:

- электрической энергии увеличилась на 129,51 кВт/ч на 1 проживающего или на 12,4%;

- тепловой энергии увеличилась на 0,02 Гкал на 1 кв.м общей площади или на 11,8%;

- горячей воде снизилась на 3,33 куб.м на 1 проживающего или на 0,1 %;

- холодной воде снизилась на 3,91 куб.м на 1 проживающего или на 0,1%;

- природному газу увеличилась на 12,39 куб.м на 1 проживающего или на                   12,3 %.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениям в 2016 году по:

- электрической энергии увеличилась  на 0,81 кВт/ч на 1 человека населения или на 1,3%;

- тепловой энергии увеличилась на 0,04 Гкал на 1 кв. метр общей площади или на 25%;

- горячей воде снизилась на 0,04 куб.м на 1 человека населения или на 0,1%;

- холодной воде увеличилась на 0,05 куб.м на 1 человека населения или на 4,4%.


  Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 39. В прогнозном периоде планируется снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- электрической энергии до 1100 кВт/ч на 1 проживающего;

- тепловой энергии до 0,18 Гкал на 1 кв.м общей площади;

- горячей воды до 27 куб.м на 1 проживающего;

- холодной воды до 33,5 куб.м на 1 проживающего;

- природного газа до 113 куб.м на 1 проживающего.
Показатель 40. В прогнозном периоде планируется снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрической энергии до 54 кВт/ч на 1 человека населения;

- тепловой энергии до 0,19 Гкал на 1 кв.м общей площади;

- горячей воды до 0,72 куб.м на 1 человека населения;

- холодной воды до 1,17 куб.м на 1 человека населения.
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