ПРОТОКОЛ №059/2011/1

о признании претендентов участниками продажи имущества, расположенного по адресу: Ленинградская область, г. Сосновый Бор, Копорское шоссе, д. 26, корпус 4, посредством публичного предложения

Муниципальное образование
«10» ноября 2011 года

Сосновоборский городской округ Ленинградской области

В Муниципальное автономное учреждение «Сосновоборский фонд имущества» (далее - Специализированная организация) поступили заявки на участие в продажи имущества посредством публичного предложения в составе:

· 12629/16180 доли в праве общей долевой собственности в здании склада продовольственных товаров зд. №2, общей площадью 1618 кв.м. (условный номер 47-22- 3/2001-190);

· 12629/16180 доли в праве общей долевой собственности на земельный участок, общей площадью 3175 кв. м., кадастровый номер 47-15:0112004:35,

расположенное по адресу: Ленинградская область, г. Сосновый Бор, Копорское шоссе, д. 26, корпус 4 (далее - Объект), от следующих Претендентов:

1.1. Белова Вадима Вячеславовича - заявка на участие в продаже имущества от «21» октября 2011 г. №90/2011.

1.2. ИП Андреевой Светланы Валерьевны - заявка на участие в продаже имущества от «08» ноября 2011 г. №92/2011.

2. Заявки, отозванные самими Претендентами - отсутствуют.

3. Изучив представленные Претендентами документы КУМИ Сосновоборского городского округа установил:
3.1. Документы, представленные следующими Претендентами:

· Беловым Вадимом Вячеславовичем;

· Индивидуальным предпринимателем Андреевой Светланой Валерьевной -

полностью удовлетворяют требованиям статьи 16 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и пункту 4 Положения об организации продажи государственного и муниципального имущества посредством публичного предложения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2002 №549 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 12.02.2011 №71).

Претенденты, перечисленные в настоящем пункте, признаются Участниками продажи Объекта (документы Участников прилагаются).

Претендент приобретает статус Участника продажи имущества с момента оформления КУМИ Сосновоборского городского округа настоящего Протокола о признании претендентов Участниками продажи имущества.

Специализированной организации не позднее _//ноября 2011 года - рабочего дня, следующего за днем оформления решения настоящим Протоколом, уведомить Претендентов или их уполномоченных представителей, признанных Участниками продажи имущества, об этом, путем вручения им под расписку соответствующего письменного уведомления либо направления такого уведомления им по почте заказным письмом.

Заявки и документы вместе с описью следующих Претендентов не удовлетворяют предъявляемым к ним требованиям, в связи с чем, эти Претенденты не допускаются к участию в продаже имущества по следующим основаниям (п. 7 ст. 23

Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

НЕТ

Специализированной организации не позднее 11 ноября 2011 года - рабочего дня, следующего за днем оформления принятого решения Протоколом, вернуть Претендентам или их уполномоченным представителям заявки и документы вместе с описью и с уведомлением о причине возврата, путем вручения под расписку.

Настоящий протокол считать решением КУМИ Сосновоборского городского округа о признании Претендентов Участниками продажи Объекта посредством публичного предложения.
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Г.Н.Попков

Председатель КУМИ Сосновоборского городского округа

